

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертацию соискателя кафедры микробиологии, вирусологии и иммунологии ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный университет ветеринарной медицины» Моисеевой Марины Абдукахоровны на тему: «Алгоритм лабораторной диагностики диарей у крупного рогатого скота, ассоциированных с токсинпродуцирующими штаммами *Clostridium perfringens*», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности: 4.2.3. Инфекционные болезни и иммунология животных.

Моисеева Карина Абдукахоровна родилась 13 декабря 1997 года. В 2020 году Моисеева К. А. с отличием окончила федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Санкт-Петербургский государственный университет ветеринарной медицины» по специальности «36.05.01 Ветеринария» с присвоением квалификации «ветеринарный врач». В 2020 году поступила в очную аспирантуру на бюджетной основе на кафедру микробиологии, вирусологии и иммунологии ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный университет ветеринарной медицины» по специальности «06.02.02. Ветеринарная микробиология, вирусология, эпизоотология, микология с микотоксикологией и иммунология». В 2023 году успешно защитила выпускную научно-квалификационную работу и получила диплом преподавателя-исследователя.

Моисеева Карина Абдукахоровна успешно выполнила научно-исследовательскую работу по предложенной теме. В результате проведенных исследований впервые в Российской Федерации был разработан и научно обоснован алгоритм проведения клинико-лабораторной диагностики диарей, ассоциированных с токсинпродуцирующими штаммами *Clostridium perfringens* у крупного рогатого скота, заключающийся в пошаговой идентификации возбудителя. По материалам диссертационной работы опубликовано 13 научных работ, из них 5 работ в изданиях, рекомендованных ВАК при Министерстве науки и высшего образования РФ, 7 публикаций в материалах научных и научно-практических конференций, 1 работа опубликована в журнале, индексируемом в международной базе данных Scopus. Материалы исследований послужили основой для разработки методических рекомендаций и патента на полезную модель «Инструмент для взятия проб фекалий из прямой кишки животных» (RU 204004 U1 от 04.05.2021). Результаты исследований неоднократно докладывались на научных конференциях различного уровня. Кроме выполнения научно-исследовательской работы, были проведены лабораторно-практические занятия по дисциплине «Ветеринарная микробиология» студентам 2 курса обучения очной формы.

Моисеева Карина Абдукахоровна проявила себя как ответственный, грамотный, целеустремленный, трудолюбивый, высококвалифицированный научный работник и исследователь, образованный и культурный педагог, пользующийся заслуженным авторитетом среди сотрудников университета и обучающихся. Указанные качества соискателя позволяют рекомендовать диссертационную работу Моисеевой К.А. к публичной защите.

Научный руководитель:

Доктор биологических наук, профессор
Заведующий кафедрой микробиологии,
вирусологии и иммунологии
ФГБОУ ВО СПбГУВМ

Сухинин
Александр Александрович

196084, г. Санкт-Петербург, ул. Черниговская, д. 5, Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Санкт-Петербургский государственный университет ветеринарной медицины»

Тел.: (812) 387-51-44. e-mail: sukhinalexandr@mail.ru

